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Пояснительная записка

 Математика – это язык, на котором говорят не только наука и техника, математика – это язык человеческой цивилизации. Она практически проникла во все сферы человеческой жизни. Современное производство, компьютеризация общества, внедрение современных информационных технологий требует математической грамотности. Это предполагает и конкретные математические знания, и определенный стиль мышления, вырабатываемый математикой. 
Основная задача обучения математике в школе - обеспечить прочное и сознательное овладение обучающимися системой математических знаний и умений, необходимых в повседневной жизни и трудовой деятельности каждому члену общества, достаточных для изучения смежных дисциплин и продолжения образования.

Математическое образование вносит свой вклад в формирование общей культуры человека. Изучение математики способствует эстетическому воспитанию человека, пониманию красоты и изящества математических рассуждений.


Программа курса предназначена для повышения эффективности подготовки учащихся 10 - 12 классов к итоговой аттестации по алгебре и началам анализа за курс полной средней школы и предусматривает их подготовку к дальнейшему математическому образованию. Данная рабочая программа разработана на основе государственной программы по математике для 5 – 11 классов и методических пособий. 


Материал элективного предмета рассматривается параллельно с изучением соответствующих вопросов на уроках, на занятиях происходит систематизация знаний и углубление, как по содержанию, так и по практическому применению и методам обоснований, реализуются внутрипредметные связи. Таким образом, данный курс способствует лучшему усвоению базового курса математики, а также служит для внутрибазисной дифференциации и построения индивидуального образовательного пути, для раскрытия основных закономерностей построения математической теории. Весь курс строится на решении различных по степени важности и сложности задач. 

Программа позволяет учащимся глубже познакомиться с нестандартными приемами решения сложных задач, успешно развивает логическое мышление, умение найти среди множества способов решения тот, который комфортен для ученика и рационален. Преподавание данного курса строится как углубленное изучение вопросов, предусмотренных программой основного курса. Углубление реализуется на базе обучения методам и приемам решения математических задач, требующих применения высокой логической и операционной культуры, развивающих научно-теоретическое и алгоритмическое мышление. Тематика задач не выходит за рамки основного курса алгебры, но уровень их трудности - повышенный. 


Курс "Решение нестандартных задач по математике» рассчитан на учащихся, имеющих хорошие математические способности, проявляющих интерес к математике. Он призван заинтересовать учеников дополняющими обязательный учебный материал сведениями о математике и математиках, выработать у них навыки рациональных вычислений, развить начала математического и логического мышления, расширить кругозор и, главное, пробудить желание заниматься изучением одной из основных наук. 

Решение задач-ловушек, головоломок, задач-исследований призвано помочь развитию памяти, смекалки, внимания и других качеств, позволяющих нестандартно мыслить. Такие задачи позволяют поддерживать постоянный интерес различными историческими экскурсами, организовывать состязательные ситуации при их решении. Учащиеся получают в основном практические навыки в решении задач, курс не содержит обилия теоретических выкладок, что исключает уменьшение интереса к предмету. 


К сожалению, многие задачи, связанные с отдельными темами курса математики, либо мало, либо вообще не представлены в учебниках для массовых школ, рассматриваются обзорно, несмотря на то, что в последние годы они стали широко использоваться на едином государственном экзамене. На современном этапе в связи со сменой парадигмы образования, остро стоит вопрос об организации учебного процесса, направленного на развитие творческих способностей и навыков исследовательской деятельности. Решать эти проблемы и призван настоящий курс. 
Наряду с решением основной задачи изучения математики программа предмета предусматривает формирование у обучающихся устойчивого интереса к предмету, выявление и развитие их математических способностей, ориентацию на профессии, существенным образом связанные с математикой, подготовку к обучению в вузе.
Целью данного курса является формирование целостной системы решения упражнений, навыков организации учащимися самостоятельных микроисследований. 
· На основе коррекции базовых математических знаний учащихся за курс 5 - 9 классов совершенствовать математическую культуру и творческие способности учащихся. Расширение и углубление знаний, полученных при изучении курса алгебры.
· Закрепление теоретических знаний; развитие практических навыков и умений. Умение применять полученные навыки при решении нестандартных задач в других дисциплинах.
· Создание условий для формирования и развития у обучающихся навыков анализа и систематизации, полученных ранее знаний; подготовка к итоговой аттестации в форме государственной итоговой аттестации..
Представленный в программе материал требует от учащихся большой самостоятельной работы, способствует подготовке учащихся к продолжению образования, повышения уровня математической культуры. Особая установки - целенаправленная подготовка учащихся к успешной сдаче государственной итоговой аттестации. Поэтому преподавание должно обеспечить систематизацию знаний и углубление умений учащихся на уровне, предусмотренном содержанием КИМов. Программа призвана не только углублять знания учащихся, но и развивать их интерес к предмету, любознательность, логическое мышление. 

Настоящая программа описывает элективный курс математики «Решение нестандартных задач по математике», предназначенный для изучения в 10-12 классах.
Место предмета в базисном учебном плане:
    Предполагаемый объем учебного времени для 10 класса — 0,5 часа в неделю, 18 часов в год; для 11 класса — 0,5 часа в неделю, 18 часа в год, для 12 класса — 0,5 часа в неделю, 17 часа в год.
Содержание программы предмета определено на основе компонента образовательного учреждения (элективные курсы) государственного стандарта основного общего и среднего общего образования. Данный курс позволяет наиболее оптимально готовить выпускников к сдаче выпускных экзаменов в форме государственной итоговой аттестации и поступлению в профессиональные средние и высшие учебные заведения, повысит уровень их математической культуры.
  Преподавание курса строится как углубленное изучение некоторых вопросов, предусмотренных программой основного курса. Особое место занимают задачи, требующие применение учащимися знаний в нестандартных ситуациях.
Цели программы: 
обучающие 
•  повышение математической культуры учащихся в рамках школьного курса; 

•  пробуждение и развитие устойчивого интереса к математике; 

•  расширение и углубление математических знаний по программному материалу; 

•  овладение конкретными математическими знаниями, необходимыми для применения в практической деятельности, для изучения смежных дисциплин, для продолжения образования; 

•  выявить интересы и склонности, способности школьников и формировать практический опыт в различных сферах познавательной деятельности; 

•  достойная подготовка для успешной сдачи государственной итоговой аттестации; 

•  подготовка учащихся к продолжению образования в вузе. 

развивающие 
•  интеллектуальное развитие учащихся, формирование качеств мышления, характерных для математической деятельности; 

•  формирование представлений об идеях и методах математики; 

•  ознакомление учащихся с терминологией, встречающейся при изучении Программы, помочь понять ее и правильно использовать; 

•  формирование важнейших умений и навыков на фоне развития умственной деятельности; 

•  умение анализировать конкретные ситуации, замечать существенное, выявлять общее и делать выводы, переносить известные приемы в нестандартные ситуации, находить пути их решения. 

воспитывающие 
•  вооружить конкретными знаниями, необходимыми для изучения других школьных предметов, для применения в практической деятельности, для выбора будущей профессии и продолжения образования; 

•  прививать навыки работы в группах, быть их лидером, выступать, вести переговоры, отстаивать свои интересы; 

•  вырабатывать умения аргументированных суждений по различным вопросам программы, приобретать опыт в анализе конкретных ситуаций и формировать практические навыки принятия решений, аналитически проверенных средствами математики. 

Основной целью изучения курса является систематизация и углубление знаний, закрепление и упрочнение умений, необходимых для продолжения обучения в профессиональных образовательных учреждениях..
В тоже время курс направлен на выполнение следующих задач:
· расширение представления об уравнениях, неравенствах, системах и методах их решения;
· развитие логической культуры, составляющей существенный компонент культуры мышления, рассматриваемой в рамках общей культуры;
· овладение общими приемами организации действий: планирование, осуществление плана, анализ и представление результатов действий;
· развитие внутренней мотивации и фактора поисковой активности в предметной деятельности, формирование устойчивого и осознанного интереса к ней.
Изучение данного курса способствует развитию у учащихся следующих компетенций:
Предметные:
· умение проводить логически грамотные преобразования выражений и эквивалентные преобразования алгебраических задач (уравнений, неравенств, систем, совокупностей);
· умение использовать основные методы при решении алгебраических задач с различными классами функций;
· умение понимать и правильно интерпретировать алгебраические задачи, умение применять изученные методы исследования и решения алгебраических задач.
Общеинтеллектуальные:
· умение анализировать различные задачи и ситуации, выделять главное;
· умение логически обосновывать свои суждения;
· умение конструктивно подходить к предлагаемым задачам;
· умение планировать свою деятельность, проверять и оценивать её результаты.
Общекультурные:
· восприятие математики как развивающейся фундаментальной науки, являющейся неотъемлемой составляющей науки, цивилизации, общечеловеческой культуры во взаимосвязи и взаимодействии с другими областями мировой культуры.
Задачи курса: 
•  формирование у учащихся устойчивого интереса к математике; 

•  выявление и развитие математических способностей; 

•  овладение конкретными математическими знаниями, необходимыми для применения в практической деятельности; 

•  интеллектуальное развитие учащихся, формирование качеств мышления, характерных для математической деятельности; 

•  формирование представлений о математике как части общечеловеческой культуры, понимание значимости математики для общественного прогресса; 


Содержание программы. Программа состоит из 4 разделов по алгебре, 2 разделов по математическому анализу, 2 раздела по геометрии.

Основное содержание

Алгебра 33 часов

Вычисления (3 часа) 
Пропорция. Свойства пропорции. Проценты. Задачи на проценты. Задачи на сплавы и смеси. Задачи на движение.
Преобразование выражений (4 часов)  
Преобразование выражений, включающих арифметические операции.
Преобразование выражений, включающих операции возведения в степень, корни. Преобразование дробно-рациональных выражений. Преобразование выражений, содержащих радикалы.
Синус, косинус и тангенс суммы и разности двух углов. Синус и косинус двойного угла. Тригонометрические преобразования. Основные тригонометрические тождества. Формулы приведения.
Функции и графики (2 часа) 
Функции, область определения и множество значений функции. График функции. Обратная функция. Монотонность функций. Промежутки возрастания и убывания. Преобразование графиков. Четность и нечетность функций. Периодичность функций. Ограниченность функций. Графики функций, содержащих модули. Графики сложных функций.
Уравнения и неравенства (24 часов) 
Основные приёмы решения рациональных уравнений. Основные приёмы решения систем рациональных уравнений. Рациональные неравенства. Метод интервалов. Системы неравенств с одной переменной. Равносильность неравенств, систем неравенств. Иррациональные уравнения.
Иррациональные неравенства. Показательные уравнения. Логарифмические уравнения. Показательные и логарифмические неравенства. Тригонометрические уравнения и неравенства.
Два основных метода решения тригонометрических уравнений. Однородные тригонометрические уравнения. Решение тригонометрических уравнений с помощью универсальной тригонометрической подстановки Метод оценки. Тригонометрические неравенства. Системы тригонометрических уравнений. Тригонометрические уравнения, неравенства, системы. Иррациональные уравнения, неравенства, системы. Показательные уравнения, неравенства, системы. Логарифмические уравнения, неравенства, системы. Виды уравнений, содержащих переменную под знаком модуля. Виды неравенств, содержащих переменную под знаком модуля
Квадратные уравнения с параметрами. Показательные, логарифмические и тригонометрические уравнения с параметрами. Неравенства с параметрами.
Начала математического анализа (4 часа)
Производная (3 часа).
Геометрический и физический смысл производной. Исследование функций с помощью производной. Наибольшее и наименьшее значение функций. 
Первообразная и интеграл (1 час).
Площадь криволинейной трапеции. Дифференциальные уравнения.
Геометрия (12 часов)
Планиметрия (6 часов).
Декартовы координаты и векторы на плоскости. Треугольник и его элементы. Параллелограмм. Трапеция. Окружность и круг. Многоугольник. Сумма углов выпуклого многоугольника. Вписанные и описанные окружности. Свойства и признаки вписанных и описанных четырехугольников. Метрические соотношения в окружности. Вычисление площади.
Стереометрия (6 часов)
Сечения куба, призмы, пирамиды. Декартовы координаты и векторы в пространстве. Задачи на вычисление площади поверхности. Задачи на вычисление объёмов.
Теория вероятности и статистика (4 часа)

Формулы числа сочетания, перестановок и размещений. Примеры использования вероятностей и статистики при решении прикладных задач. Вероятность события. Свойства вероятностей.
Условная вероятность. Использование вероятностей и статистики при решении задач.
Результаты освоения курса
Изучение данного курса дает учащимся возможность:
· повторить и систематизировать ранее изученный материал школьного курса математики;
· освоить основные приемы решения задач;
· овладеть навыками построения и анализа предполагаемого решения поставленной задачи;
-   овладеть и пользоваться на практике техникой сдачи теста;
· познакомиться и использовать на практике нестандартные методы решения задач;
· повысить уровень своей математической культуры, творческого развития, познавательной активности;
· познакомиться с возможностями использования электронных средств обучения, в том числе Интернет-ресурсов, в ходе подготовки к государственной итоговой аттестации в форме ГВЭ.
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